Доктор Сергеева



Сергеева Валентина Александровна родилась 13 февраля 1892 г. в небольшом селе в Бессарабии в многодетной семье сельского священника.

Бессарабия историческая ЭТО восточная часть Молдавии. Бессарабская губерния как административная единица Российской империи существовала в 1873–1917 После Октябрьской ΓΓ. была революции провозглашена Молдавская демократическая республика. В 1918 г. Бессарабию присоединили к

Румынии. Эти события отразились на судьбах детей семьи Сергеевых. Четверо старших детей этой семьи, учившихся в то время в Петрограде (среди них была и Валентина), навсегда потеряли своих близких.

Её путь к образованию был долог и труден. В Петербурге Валентина оказалась ещё до революции, поступив в 1912 году в женский медицинский институт, окончание которого пришлось на трудные годы гражданской войны. Петроградский женский медицинский институт — первое в России и в Европе учебное заведение, в котором женщинам предоставлялась возможность получить высшее медицинское образование. Ныне это Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова.

Учиться было тяжело, но Вале повезло. Она познакомилась с учившимся в Петрограде молодым человеком из Кыштыма Александром Гуськовым. Дед, узнав о сиротской доле девушки, предложил: «Давайте-ка вы оба учитесь, а я буду вам помогать». Та судьба Валентины Сергеевой была определена.

Врачей в то время не хватало: пришлось работать, её послали на Урал — вначале заведовала врачебным участком в Михайловском заводе

Красноуфимского уезда Пермской губернии и в сёлах Ирбитского уезда Пермской губернии (ныне Ирбитский район Свердловской области), боролась с эпидемией тифа в Шадринске, там же заведовала родильным отделением горбольницы.



В 1923-24 гг. окончила 6-месячные курсы при Ленинградском государственном институте усовершенствования врачей по специальности хирург-гинеколог. Позднее Валентина Александровна дополнительно овладела специальностью общей хирургии, техникой переливания крови.

В мае 1924 г. молодой начинающий врач В. А. Сергеева оказалась в Кыштыме. В то время в городе было всего два дипломированных врача. Работы было много. И тут снова — везёт? В больнице главврач — Нарбутовских Степан Дементьевич, да не просто врач — легенда!

Осуществил капитальный ремонт, организовал детскую и женскую консультации, кожно-венерологическое отделение; при нём были открыты на дом матери и ребенка Дальней даче, туберкулезный санаторий. Вместе с ним

Валентина Александровна принимает непосредственное участие в большой работе по расширению больницы, и главное — новое гинекологическое отделение возглавила сама Сергеева.

Свои знания и большой опыт практической работы она охотно передавала молодому поколению. Она преподает хирургию и гинекологию в организованной по распоряжению Челябинского областного здравотдела школе медицинских сестер. Занятия начались 7 января 1936 года, курс обучения был рассчитан на два года. Валентина Александровна подготовила более 20 операционных медицинских сестер, вела курсы усовершенствования фельдшеров. 2 ноября 1954 г. школа медицинских сестер в связи с открытием



фельдшерского отделения реорганизована в медицинское училище.

В годы Великой Отечественной войны больница была переведена на военные рельсы: акушергинеколог Сергеева была

назначена заведующей хирургическим отделением (хирурги были мобилизованы на фронт). Оказание медицинской помощи, лечение раненых и больных солдат и офицеров, подготовка к эвакуации в тыл нуждающихся в длительном лечении — коллектив работал напряженно, слаженно. С приходом санитарных поездов поступало большое количество раненых. Зачастую работать приходилось целыми сутками. Персонал делал всё возможное, а порой и невозможное для облегчения страданий раненых, их быстрого возвращения в строй.

Мест не хватало, но это не являлось преградой для хорошего ухода за ранеными. У больных было неплохое питание. Много сил было отдано,

чтобы бойцам было удобно. И находившиеся на лечении раненые были довольны. Работы было много и у врачей, и у сестер. Домой иногда ходить



было некогда: все время приходилось находиться рядом с больными.

Послевоенная Валентины жизнь Александровны была такой же насыщенной и напряженной: она вела приём В поликлинике, женской консультации, работала в отделении. Несмотря на загруженность основной медицинской работой, Валентина Александровна повышала совершенствовала мастерство, вносила в

практику новое, передовое, что давала советская наука, регулярно читала новинки медицинской литературы. Она была активным лектором городского отделения по распространению информации, тысячи трудящихся слушали её



беседы и лекции на медицинские темы.

За многолетнюю плодотворную деятельность Валентина Сергеева была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 19441-1945 гг.», значком «Отличник

здравоохранения» и орденом Ленина — высшей государственной наградой, имела много почётных грамот от облисполкома и обкома Союза медицинских работников.

Трудолюбивая и внимательная к людям, доктор Сергеева пользовалась большим уважением в коллективе, её несколько раз выдвигали в кандидаты депутатов городского Совета. Работала заместителем председателя постоянной депутатской комиссии здравоохранению. Валентина ПО участие Александровна принимала живое делах улучшению обслуживания медицинского трудящихся, наведению порядка ПО предприятиях общественного питания.

Валентина Александровна воспитала шестерых приемных детей. Из них только две девочки были её племянницами – Валентина и Минна.

В годы войны Минна поступила в Ленинградский пединститут им. А.И. Герцена, эвакуированный в Кыштым, окончила его уже в Ленинграде после войны. Она жила в Казахстане, преподавала иностранный язык. Другая племянница Дмитриева Валентина Станиславовна, пошла по стопам тетки, стала профессором челюстно-лицевой хирургии и стоматологии.

В 1959 г. Валентина Александровна продала свой дом и уехала из Кыштыма в Москву к племяннице. В 1962 г. поехала к родственникам, в



Казахстан, но по дороге умерла, похоронена в г. Сарань Карагандинской области.

Улица 1-я Дачная в 1966 г. была переименована в улицу имени врача

Валентины Сергеевой. На этой улице расположено здание медицинского училища, улица проходит через территорию медицинского городка. Сохранился дом, в котором она жила.

Материал подготовила библиотекарь отдела краеведения Центральной городской библиотеки имени Б. Швейкина Е. В. Кузнецова